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PROF. DR. JADRAN FAGANELI – PREJEMNIK VELIKE 
NAGRADE MIROSLAVA ZEIA ZA ŽIVLJENJSKO DELO 

NA PODROČJU DEJAVNOSTI NACIONALNEGA 
INŠTITUTA ZA BIOLOGIJO

Prof. dr. Jadran Faganeli je vrhunski raziskovalec bi-
ogeokemičnih procesov v morju, zaposlen na Morski 
biološki postaji Nacionalnega inštituta za biologijo v 
Piranu. Njegov znanstveni opus je izjemen, saj obsega 
122 izvirnih in preglednih znanstvenih prispevkov, od 
katerih je velika večina objavljenih v revijah s faktorjem 
vpliva. Prof. dr. Faganeli slovi kot mednarodno uvelja-
vljeni raziskovalec, ki povezuje tako raziskovalce po 
svetu kot tudi raziskovalna področja z multidisciplinar-
nimi biogeokemičnimi raziskavami, katerih spoznanja 
uporabljajo na različnih raziskovalnih področjih, kot 
npr. v morski ekologiji in limnologiji. Gre za razisko-
valca z raznolikim znanstvenim interesom, kar je raz-
vidno tudi iz sodelovanja z različnimi strokovnjaki, kot 
so biokemiki, fi ziki, oceanografi , mikrobiologi, geologi 
in biologi iz različnih profi lov. Njegov znanstveni inte-
res presega okvire raziskovanja morja, saj je raziskoval 
biogeokemične procese tudi v lagunah in celo visoko-
gorskih jezerih. V izredno bogati znanstveni karieri z 
raznolikimi predmeti raziskovanj je težko izbrati spe-
cifi čne doprinose prof. Faganelija k mozaiku vedenja 
o biogeokemiji slovenskega dela Jadrana in severnega 
Jadrana. V zadnjem desetletju bi lahko združili njego-
vo znanstveno raziskovanje na tri širše sklope, in sicer 
na biogeokemijske pretvorbe živega srebra v obalnem 
morju in lagunah, sestavo in funkcijo koloidne organ-
ske snovi v morju s poudarkom na sluzastih makroa-
gregatih ter pretvorbe sedimentirane organske snovi v 
stratifi ciranih alpskih jezerih. Raziskoval je z eminen-
tnimi domačimi in tujimi znanstveniki različnih strok, 
od katerih izstopa izjemno tvorno sodelovanje s prof. 
dr. Bojanom Ogorelcem in prof. dr. Mileno Horvat, od 
tujih kolegov pa s prof. dr. Markom Hinesom (ZDA) in 
prof. dr. Stefanom Covellijem (Italija). O kvaliteti znan-
stveno-raziskovalnega dela prof. dr. Faganelija priča 
tudi izjemna znanstvena odmevnost. V zadnjem dese-
tletju je zbral 1168 čistih citatov. Prof. Faganeli sodi 
med izjemno kvalitetne raziskovalce, kar dokazuje vi-
sok H-index njegovih objav (= 19), ki ga dosegajo redki 
raziskovalci. 

Prof. dr. Jadran Faganeli je poleg vsega cenjen redni 
profesor na Fakulteti za pomorstvo in promet in tudi širše 
na ljubljanski univerzi, kjer predava predvsem vsebine, 
povezane z varstvom okolja in biogeokemičnimi procesi 
v morju. Bil je mentor številnim doktorandom, magistran-
dom in diplomandom na različnih slovenskih in tujih uni-
verzah, v vrstah katerih so danes mnogi priznani in uve-
ljavljeni raziskovalci. Je soavtor univerzitetnega učbenika 
in avtor več učnih gradiv na Univerzi v Ljubljani. Leta 
1989 je za svoje dosežke s sodelavkama prejel Kidričevo 
nagrado za raziskave s področja spremljanja stanja morja 
in iskanje vzrokov za procese v njem.

Najinemu kolegu ob prejemu prestižne nagrade is-
kreno čestitava in mu želiva še veliko ustvarjalnega dela 
pri raziskovanju skrivnosti morja.

Lovrenc Lipej in  Vlado Malačič

Direktorica NIB prof. dr. Tamara Lah Turnšek izroča Ve-
liko nagrado Miroslava Zeia za življenjsko delo prof. dr. 
Jadranu Faganeliju (foto: arhiv NIB)
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ne in druge morebitne ukrepe in aktivnosti, namenjene 
poznavanju in ohranjanju vegetacijskih združb, so ude-
leženci izpostavili sistematično, dolgoročno spremlja-
nje stanja, ki pa v večini sredozemskih držav (vključno 
s Slovenijo) pravzaprav nima zagotovljene »domovinske 
pravice«.

Robert Turk


